

УТВЪРЖДАВАМ:

Заличени лични данни съгласно Общия регламент за защита на личните данни (Регламент (ЕС) 2016/679)

Петър Горновски

Председател

Отчет за изпълнение на целите за 2021 г.

Наименование на администрацията: ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА МЕТРОЛОГИЧЕН И ТЕХНИЧЕСКИ НАДЗОР

1 Цели за 2021 г.	2 Дейности	3 Резултат	4 Индикатор за изпълнение		5 Индикатор за самооценка
			Индикатор за целево състояние /заложен в началото на 2021 г./	Индикатор за текущо състояние /отчетен в края на 2021 г./	
Осъществяване на ефективен надзор на пазара, защита интересите на потребителите, защита на обществото и околната среда от опасни и несъответстващите на съществените изисквания продукти	1. Тематични проверки на групи продукти - електрически съоръжения; лични предпазни средства; играчки; машини; строителни продукти; газови уреди; радиосъоръжения; продукти по екодизайн; продукти в обхвата на RoHS; транспортируемо оборудване под налягане; пиротехнически	Открити несъответстващи продукти и предприети действия за привеждането им в съответствие със съществените изисквания	15 тематични проверки	15 тематични проверки Проверени са 7 078 различни продукти при планови проверки Взети 61 проби за изпитване в лаборатория Издадени са 330	1

	продукти; плавателни съдове за отдых			заповеди по чл. 30в, ал. 1 от ЗТИП, чл. 30а, ал.1 и чл. 30а, ал. 2 за временно спиране на продукти от разпространение. Съставени са 612 бр. акта за установяване на административни нарушения (АУАН). Издадени са 638 бр. наказателни постановления (НП)	
	2. Кампанийни проверки в търговски обекти: Кампания за деня на потребителя 2021, Ден на детето 2021, Безопасно лято 2021, Безопасна Коледа 2021	Открити несъответстващи продукти	4 проведени кампании	4 проведени кампании	1
	3. Проверки по сигнали и жалби на граждани (електрически съоръжения, строителни продукти, играчки, лични предпазни средства, машини, средства за измерване и др.)	Открити несъответстващи продукти и предприети действия за привеждането им в съответствие със съществените изисквания	100 % отработени проверки по сигнали	100 % отработени проверки (117 бр. по сигнали и жалби)	1
	4. Реакции и нотификации по и към RAPEX и ICSMS	Открити несъответстващи продукти и предприети съответни действия	Съобразно получените нотификации и откритите	4 бр. към RAPEX 2 бр. към ICSMS	1

			продукти		
	5. Съвместни проверки с Агенция „Митници“ (АМ)	Открити несъответстващи продукти и предприети съответни действия	В зависимост от броя на получените уведомления	342 получени уведомления 1387 вида продукти съответстват на съществените изисквания за безопасност 107 вида продукти не съответстват (вкл. 4 типа средства за измерване) 235 вида продукти са извън компетенциите на ДАМТН	1
	6. Извънпланови проверки на продукти	Открити несъответстващи продукти и предприети съответни действия	Съобразно откритите групи продукти с несъответствия, извън планираните групи	1 784бр. проверени, от тях 1 245 бр. са несъответстващи	1
	7. Съвместни проверки с други контролни органи	Открити несъответстващи продукти и предприети съответни действия	Съобразно откритите групи продукти с несъответствия, извън планираните групи	126 бр.	1
	8. Участие в Работни групи и Групи за административно сътрудничество (AdCo Групи) по	Осъществени участия във форумите на ЕК	Съобразно проведените	26 участия	1

прилагане на съответните директиви и регламенти		заседания		
9. Информационни и разяснителни кампании насочени към потребители, икономически оператори, неправителствени организации, държавни институции и органи на местното самоуправление и местната власт	Разработване на съвети и инструкции	13 бр.	11 бр.	2
10. Надзор на пазара на средства за измерване (СИ): - везни с неавтоматично действие; - измервателни системи за течности различни от вода; - топломери; - разходомери за газ и коригиращи устройства; - водомери; - електромери за активна енергия.	Изпълнен план. Открити несъответстващи СИ и предприети действия за привеждането им в съответствие със съществените изисквания	4000 бр. СИ	4642 бр. СИ 32 бр. уведомления за 47010 бр. СИ.	1
11. Средства за измерване в обхвата на NAWI и MID (реактивен подход) - при жалби и сигнали; - по информация от органи по надзор на пазара в други страни	Открити несъответстващи продукти и предприети действия за привеждането им в съответствие със съществените изисквания	100 % отработени проверки по сигнали	Няма постъпили сигнали и жалби	1
12. Надзор на пазара на съоръжения с повишена опасност (СПО) и машини, които не се пускат директно в търговската мрежа	Изпълнен план. Изготвени предписания. При нарушения - изготвени актове и наказателни постановления	200 бр. СПО	241 бр. СПО	1
13. Участие в подготовката на секторна програма по надзора на пазара на продукти	Изготвен план по надзор на пазара като елемент от секторната програма по	Секторна програма за 2022 г.	Секторна програма за 2023 г.	1

		надзор на пазара в рамките на компетенциите на ДАМТН			
Развитие и подобряване на националната инфраструктура по качеството	1. Изготвяне на окончателен проект на Постановление на МС за изменение и допълнение на Наредбата за реда за оправомощаване на лица за проверка на средства за измерване, които подлежат на метрологичен контрол (НРОЛПСИКПМК), след обобщаване на предложенията от обществените консултации	Изготвено ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за реда за оправомощаване на лица за проверка на средства за измерване, които подлежат на метрологичен контрол (НРОЛПСИКПМК)	Подготовка на окончателен проект на Постановление на МС след обобщаване на предложенията от обществените консултации	С ПМС № 161 от 16 Април 2021 г. е прието изменение и допълнение на Наредбата за реда за оправомощаване на лица за проверка на средства за измерване, които подлежат на метрологичен контрол (НРОЛПСИКПМК)	1
	2. Изготвяне на предложение до МЕ с поставени въпроси по възникнали проблеми при прилагане на нормативна уредба, относно съдържание на биогориво в течни горива	Изготвено предложение до МЕ	Участие в междуведомствена РГ	Междуведомствена работна група е разгледала поставените въпроси	1
	3. Изготвяне на проект на закон с цел транспониране на изискванията на Директива (ЕС) 2018 /2001 за насърчаване на използването на енергия от възобновяеми източници	Изготвено предложение за участници в МРГ	Участие в междуведомствена РГ	Проект на Закон	1
	4. Изменения на Тарифа № 11	Изготвени предложения и частична оценка на въздействието	Подготовка на предложения с частична оценка на въздействието	Изготвени предложения за изменения на Тарифа № 11, частична оценка на въздействието и корекция след преглед от дирекция "Модернизация на администрацията"	1

				към МС във връзка с включване на нови характеристики в обхвата на акредитацията на акредитираната лаборатория на ГД ККТГ	
	5. Съгласуване на Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за чистотата на атмосферния въздух	Направени предложения за изменение и допълнение на ЗЧАВ	Подготовка на предложения за изменение и допълнение на ЗЧАВ	Съгласуване на Проект на Закон за изменение и допълнение на ЗЧАВ	1
	6. Изменение и допълнение на Наредба № РД-04-02 от 25 ноември 2016 г. за условията и реда за използването на информационна система за техническото състояние на язовирните стени и съоръженията към тях, предоставена от ДАМТН	Подобряване работата на информационна система за техническото състояние на язовирните стени и съоръженията към тях.	В зависимост от изменението и допълнението на Наредбата за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за техническото им състояние	Изготвен проект за изменение и допълнение на Наредбата № РД-04-02 от 25 ноември 2016 г. за условията и реда за използването на информационна система за техническото състояние на язовирните стени и съоръженията към тях, предоставена от ДАМТН	1
	7. Изменение и допълнение на Закона за водите, с цел регламентиране на условията и реда за определяне на държавна такса за издаване на разрешение	Подобряване качеството на предлаганата услуга Подобряване на законодателната рамка във връзка с регламентирането на	В зависимост от предложените изменения в Наредбата за условията и реда	Изготвена е частична предварителна оценка на въздействието за Закон за изменение и допълнение на Закона за водите (ЗИД на ЗВ)	1

	<p>за извеждане от експлоатация или ликвидация на язовири и съоръженията към тях</p>	<p>условията и реда за определяне на държавна такса за издаване на разрешение за извеждане от експлоатация или ликвидация на язовири и съоръженията към тях</p>	<p>за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за техническото им състояние, водещи до необходимост от промяна и в Закона за водите, обществени обсъждания и заседания на Министерски съвет</p>	<p>през 2020 г., във връзка с определянето на държавна такса по Тарифа 11, за заплащане на необходимите материално-технически и административни разходи по предоставяне на услуга по извеждане от експлоатация или ликвидация на язовири и съоръженията към тях. След получено становище в ДАМТН от дирекция „Модернизация на администрацията“ на Министерски съвет за „съгласуване с препоръки на частичната предварителна оценка на въздействието на Проект на ЗИД на ЗВ“, през 2020 г. е изготвен и коригиран формуляр за частична предварителна оценка на въздействието, за продължаване на процедурата по изменение и допълнение на Закона за водите.</p>	
--	--	---	---	--	--

	<p>8. Изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за техническото им състояние.</p>	<p>Подобряване на законодателната рамка във връзка с осъществяване на надзора на язовирните стени и съоръженията към тях</p>	<p>В зависимост от работата на работната група по Заповед на председателя на ДАМТН, както и в зависимост от обществени обсъждания и заседания на Министерски съвет</p>	<p>Изготвени предложения за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях и за осъществяване на контрол за техническото им състояние (в процес на обсъждане от сформирания работна група)</p>	<p>1</p>
	<p>9. Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за измерванията</p>	<p>Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за измерванията</p>	<p>Подготовка на проект</p>	<p>Изготвен е проект за изменение и допълнение на Закона за измерванията, както и частична оценка за въздействие</p>	<p>1</p>
	<p>10. Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за безопасната експлоатация и техническия надзор на повдигателни съоръжения</p>	<p>Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за безопасната експлоатация и техническия надзор на повдигателни съоръжения</p>	<p>Подготовка на проект</p>	<p>Изготвен проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата</p>	<p>1</p>
	<p>11. Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за</p>	<p>Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за</p>	<p>Подготовка на проект</p>	<p>Проведено обществено</p>	<p>2</p>